Muna

15 июля 1943 года Nº 42-(1197)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь ганская

IX-N год издания ПЕНА 15 FOH.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

На двойке паров

В колхозах «Якстере-теште», «Прожектор», им. Степана Разина полным ходом идут работы по двойке паров.

Бригады в этих колхозах соревнуются за то, чтобы все лето паровые поля были в полной чистоте.

Гысячи возов навоза вывезли эти колхозы на паровой клин

Коню-внимание и заботу

В решении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» дана развернутая программа действий как нужно заботиться о конском ноголовье, как нужно работать, что предпринять, чтобы увеличить поголовье лошадей.

Полное проведение в жизнь мероприятий, указанных в реше нии, каждый колхоз обязан осуществить в самое короткое вре-

Мы сейчас видим, что если в колхозах «Прожектор», «Красный броневик», в колхозе им. ОГПУ и в ряде других колхозов проявляют всестороннюю заботу о лошади, то там конское поголовье неуклонно растет, кони в этих колхозах хорошо упитаны, сильны, они позволяют артелям своевременно справляться со всеми работами. Эти колхозы дают замечательных коней Красной Армии. И наоборот, если в колхозах «Красный боец», им. Андреева, в «Пути свободы» нет заботы о лошадих, то там не прекращается падеж рабочих лоша-дей, гибиет молодияк, лошади там плохо упитаны, много лошапей побитых. Подумать тольков колхозе им. Андреева за зиму и весну пало 14 лошадей! В колхозе «Красный боец» пало 30 голов! Здесь нет должного кормдения и ухода за конем, здесь не заботятся о своевременном полная обезличка.

Нет нужной борьбы с хулиганством такого рода, когда лошадей чрезмерно гоняют и с возом и без воза, вместо хорошего кормления пускают в ход кнут и палку. Подобные хулиганы в кол- Курском и Белгородском направстроя двух замечательных лоша- в наступление крупными силами дей. И удивительно, безобразники, танков и нехоты противника. остаются не наказанными.

В колхозах надо еще и еще раз пересмотреть кадры конюхов. Надо избавиться от плохих работников и ставить сюда дучших мецких танков. В воздушных болюдей, выдвигать больше жен- ях и зенитной артиллерией сбито

Подходит самая горячая пора сударству. Теперь как никогда ленин 7 июля группы вражеских - уборка хлебов, хлебосдача годолжен быть поставлен уход за танков, численностью от 80-до лошалью. Только закрепленные люди должны работать на лошадях. Надо проверить всю сбрую, повозки, чтобы конь мог дать как можно больше производитель- ко групп немецких тацков прорвать тех, кто издевается над ко- прорвавшиеся немецкие танки ности. Надо беспощадно наказынех уборки во многом будет за- были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в висеть именно от этого.

должны заботиться озимнем со-; «Тигр». щенин, в изобилии заготовить кор- ши войска выдержали 13 атак рактер. Отдельные населенные били все вражеские атаки. 13 ких самолетов. Вступив с ними мов. Мы должны иметь сильного 3 танковых и 3 нехотных дивинункты, рубежи и высоты по нюля продолжались ожесточенные в бой, товарищ Горовец сбил 9 коня для хозяйства, мы должны зий противника. В этих бесплоднесколько раз переходили из рук бои. Немцы стремились любой немецких бомбардировщиков, дать сильного коня фронту.

— "Нем атаках немцы потеряли бо- в руки. К исходу дня немцы це- ценой добиться успеха, но всюду"

ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборочные машины, инвектарь готовы к работе

unities

к ремонту уборочных машин и ток, 2 косилки, готовы другие нивентари подощин со всей серь- машины и пивентарь. Все это езностью. Разъяснили кузнецам проверено и наши машины можособую важность этой работы. по пускать на жинтво.

Со всем старанием взялся за дело кузнец т. Таран. Он проверил все машины и инвентарь,

Мы знаем как важно, чтобы в выявил что в них требуется зауборочную каждая жатка, каж- менить, нашел части для замедая косилка и молотилка рабо- ны. В результате мы сейчас тали бесперебойно. И поэтому мы имеем 5 готовых к работе жа- Калинина и рид других) подгото

> И. ШЕМАРОВ, председатель колхоза «Прожектор».

В соревнующихся колхозах

Калинина. Колхоз им. Калинина вали повозки, заготовили веревсчитается одним из передовых ки, колесную мазь, подготовили колхозов в районе и нам гово- склады. И главное у нас готовы рят: «Вытините — ли в соревнова 'люди. нии, не осрамиться бы вам?

соревновании занять первое мес- мем первое место. то. Что мы для этого делаем? В колхозе в полную готовность приведены 5 жаток, готовы 60 шт. кос, сделали новую шести-

Наш колхоз им. Степана Рази- конную молотилку, подготовили на соревнуется с колхозом им. 150 шт. мешков, отремонтиро-

Колхозники все заверяют, что Мы не отчанваемся, а собира в соревновании с колхозом им. пок. Руководители колхозов расемся «вытянуть» и на уборке в Калинина на уборке хлебов зай-

> ir. KAJIHAHOB. председатель колхоза им. Степана Разина.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

мольцев колхоза «Заря свободы» но 70 разных частей. Много из проведении случной, не берегут о сборе запасных частей к убо- собранных частей кузнецами посжеребых маток, и, наконец, в рочным машинам, решили немед- тавлено уже к жаткам, молотилэксилоатации коней процветает ленно включится в эту работу. Каждому комсомольцу был отве-

По неполным данным, с 7 по

13 июля на этих направлениях

подбито и уничтожено 1699 не-

На Орловско-Курском направ-

100 машин каждая, непрерывно

штурмовали советские укрепления,

стремясь прорвать наш фронт.

На отдельных участках несколь-

вались в глубину нашей оборо-

780 самолетов противника.

Комсомольцы колхоза им. Ки- ден определенный участок на серова, обсудив обращение комсо- ле. За день работы было собра-

А. ВОРОНКОВА.

ЗАБЫЛИ прощлогоднее

Передовые колхозы нашего района уже готовы приступить к уборке хлебов.Эти артели («Красные горки», «Прожектор», им. вили уборочные машины, пивентарь, сбрую, повозки и т. д. Но нег такой подготовки в колхозах села Буяновки. Здесь забыли прошлогоднее, когда часть урожан убирали из под снега, когда молотьба с огромными потерями тянулась и зиму и весну. Здесь еще не закончен ремонт машин и инвентаря, нехватает повозок. Казалось бы прошлогод- му городу семьи советских патние уроки должны были заставить позаботиться о крытых токах, но нет и этого. Крытых то вач Игнатов, большевик с 1913 ков в Буяновке нет и их не года и партизан времен гражданстроят. А это приведет к тому, ской войны, собрал трех своих что хлеб придется убирать с большими потерями. Начего не делается по строительству сущиполагают, что вся уборочная пройдет при ясной солнечной погоде, что сушка зерна не потре-

Уборка хлебов бызытся, до жинтва остается всего несколько дней, но время еще есть, чтобы наверстать упущенное и подготовиться к уборке так, чтобы хлеб был убран без потерь, в сжатые сроки. Руководители колхозов в Буяновко обязаны это сделать.

Н. ПЕТРОВ.



Война приближалась к роднориотов Игнатовых. Враг бещено рвался на Кубань. Истр Карпосыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали соз давать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашист ским оккупантам огромные потери. Они удожили в Кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссейных мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров.

На снимке: Командир отряда И. К. Игнатов-отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института. Фото А. Галаганова

Фотохроника ТАСС

на фронтах отечественной войны

Наши войска на Орловско-(Обзор военных действий с 7 по 13 июля) хозе «Иуть свободы» вывели из лениях вели бои с перешедшими лее 5 тысяч солдат и офицеров, ною больших потерь заня-

принимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно пюля противник стремился улучартиллерийско-минометная пере- части сковывали противника и жей по 2 танка каждый. стрелка и разведка боем.

наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединовил наступление. Сражение вражеской техники. 11 и 12 гвардии лейтенант Горовец встре-

встретили упорное сопротивление советских войск.

до 120 танков, 33 орудия, до ли несколько деревень. На Наши бойцы и командиры ве-50 пулеметов, 210 автомашин следующий день колонны танков дут самоотверженную борьбу с На другом участке советские и нехоты противника, поддержан- войсками противника. На одном войска контрударом выбили против ные крупными силами авпации, участке немцам, ценою тяжелых ника из нескольких населенных непрерывно штурмовали совет- потерь, удалось захватить насепунктов, занятых ими в нервый ские позиции. Наши войска огнем денный пункт. Решительной день наступления. В течение 9, из всех видов оружия и контр- конгратакой подразделения капи-10 и 11 июля противник пред-Тударами отбрасывали наступаю- тана Томина и старших лейтещие вражеские колонны. К кон- нантов Федулова и Митина восцу дня группе немецких танков становили положение. В уличном удалось вклиниться в нашу обо- бою красноармейцы истребили до удерживали свои позиции и на-грону. 9 и 10 июля нании тан- 400 вражеских солдат и офиценесли врагу большой урон. 12 кисты, артиллеристы и пехотин ров, захватили 6 орудий, 4 сацы вели ожесточенные оби с тан- моходных пушки, / радиостанций, шить свои позиции. После про- ками противника, выличившимся до 50 тысяч патронов и другие вала всех поныток прорвать на- в нашу оборону. Немцы ввели в трофен. Бойцы И-ской противошу оборону, немцы крупных бой крупные резервы и пытались танковой роты Совкин, Южанов, атак не предпринимали. В тече- отбить наступление. Решитель- Сушкин, Кириченко и Полров ние дня 13 июля происходила ными контратаками советские подбили из противотанковых ру-

Летчики Н-ской гвардейской На Белгородском направлении нения истребили не менее 2000 части за 3 дня боев истребили Сейчас в каждом колхозе том числе 40 тяжелых танков противник утрем 7 июля возоб-гитлеровцев и уничтожили много 156 немецких самолетов. Летчик держании коня—готовить номе-; 8 июля на одном участке на- приняло крайне наприженный ха- июля наши войска успешно от- тился в воздухе с группой немец-

Партийная жизнь

Семинар секретарей первичных парторганизаций

сделан доклад о международном ключом. положении. Присутствующие дейнинсь онытом о ностановке та- гу», -говорит молодому нахарю ких докладов в колхозах. Следу- конюх Пелагея Алексеевил Дыдыет отметить хорошую работу аги кина. - Смотри за конем накормтатора ири Васильевской терри- лен он наславу. ториальной нарторганизации тов. ; ставит в колхозах доклады и лек- лагея Алексеевна. - Лошадь молоини о международном положении. Дая, горячая, плечи бы не Систематически ставит доклады о обожгла, может холку стереть. международном положении секретарь Кечасовской территориальной тавлениями конюх выдает всех, парторганизации тов. Керженцев. за ней закрешленных, лошадей

И илохо организуют-постановской и I Александровской парт-организациях. Секретари этих Внимание к каждой в отдельработники из района, а сиды ний у животных, строгая требо-

ства в первичных организациях, ней к весениему севу ора полу-В ряде парторганизаций можно чила первую премию в коллозе. видеть небрежное отношение к оформлению партийных докумен- лу-так, как наши бойцы быот тов. Небрежно пишутся протоко- на фронте фашистов, - заявляет лы, часто они не подшиты, по конюх Дыдыкича. И она свои многим протоколам нельзя установить, когда проходило собра- их оправдывала и тогда, когда ние, т. к. не указывается дата еще работала на молочно-товар-Не везде надежно хранится пар- ной ферме, когда была и в полетийное хозяйство.

ние, чтобы для проведения по- в год, За 6 месяцев этого года добных семинароз были отведены она заработала 260 трудодней. специальные дии.

Агитаторы — лучшие производственники

Как только закончился учебный год, учителя в колхозе «Ударийк» Крючкова Александра Яковлевна и Мухина Елизавета Филипповна по-ударному включились в полевые работы. Они ежедневно в поле на прополке. каждый отдых они занимают беседой в бригадах о событиях на фронте, о событнях за рубежом, о новостих по области, району. но колхозу. Учителя т. т. Крючкова и Мухина являются не только хорошими агитаторами, но и лучшими производствении-

Ежедневно с темна и до темучительница — агитатор т. милкина в сельхозартели «Красная дубрава», Болховского сельсовета. Тов. Шумилкина не оставляет без ответа ин один воирос колхозников, к каждой беседе она тщательно готовится. Тов. Шумилкина каждый рабочий день заканчивает высокой производительностью на колхозном поле. На-днях тов. Шумилкину как лучшего агитатора, как лучшего организатора людей на высокую производительность территориальизбрала своим секретарем.

Р. ТУНДОРИНА

БОГЦ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Чуть еще брезжил рассвет,еще не видно было утреннего тумана над большим прудом - в это вре-

—За «Баяном» поглядляай, Голова, который систематически наказывает другому пахарю Ие-

Так с разными советами и насна нашию на другие работы по наряду правления колхоза. Веки докладов и лекций в Китов- чером она принимает коней, ос-

парторганизаций т. т. Буренков ности дошади, забота о кормлеи Ларин считают, что доклады нин и поении, забота о хорошей и лекции должны делать только сбруе, чтобы не было повреждесвоих агитколлективов на это не вательность к ездовым, - все это позводило Пелагее Алексеевне На семинаре обсуждался вон- стать лучшим конюхом в колхорос о ведении партийного хозяй зе. За отличную подготовку ко-

- Мы должны работать в тыслова оправдывает на деле. Она ведческой бригаде, 400 трудод-Секретари, высказали пожела- ней- это ее средняя выработка В. ЛЕСНОЙ.

готовятся к зиме

С большой заботой готовятся к зиме животноводы колхоза «Заря свободы». Сейчас два двора заново оштукатурены, оштукатурено помещение маслоделки, сделаны теплые родильные помещения для коров. Работу возглавляет зав. фермами т. Ширяева.

Н. ИВАНОВ

ОБЗОР СТЕННОИ ПЕЧАТИ

Ненужный, вредный листок

цовую подготовку к уборке уро-ровать суда, когда колхозинки жая, мобилизовать на то, чтобы этой артели превратились в супо-хозяйски был организован уход доремонтинков? за нарами, чтобы заботливо промя мы подощли к конному дво- ходил уход за посевами; критико- нет в них пи-одной фамилии, На семинаре, проходившем в ру колхоза «Красные горки». вать все негодное, рассказывать о ни одного живого человека. В парткабинете, для секретарей Казалось необычным, что в этот дучних людях, передавать их одной из заметок говорится, что первичных парторганизаций был ранний час здесь жизнь била опыт, организовывать соревнова- хорошо работала вторая бригада, ние — это главные задачи, над которая за день сметала стог се--Забирай, Гришутка, «Раду- разрешением которых должна ра- на и что плохо работала первая ботать стенная нечать.

> выпущенная 9 июля стенновка в больше в этот день сделала не нет ни одного слова о подъеме первая бригада свозила и стогонаров, нет ни одного слова о про полке. ни одним словом не обмол вилась стенновка о ходе подготовки к уборочной. А надо сказать, что в этом колхозе подъем паров далеко не закопчен, большие участки яровых еще не прополоты, медления идет подготовка к уборке хлебов.

дозунг на этой стенновки, который гласит: «Судоремонтники, быст, ее набирайте темпы, образ-1943 года!» Когда это колхоз! лем?

Мобилозовать людей на образ-1 «Заря свободы» начал ремонти-

В листке всего две заметки и бригада, которая не успела сме-И большое удивление вызызает тать стог сена. Выяснилось, что колхозе «Заря свободы». Здесь вторая бригада,а первая,так как вада сено с участка величиной в два раза больше чем участок второй бригады.

> Заметки написаны наспех, неразборчиво, а вся стенновка высматрявает сереньким не привлекательным листком.

И нельзя еще раз не выска-И полное недоумение вызывает зать удивление: почему партийная организации нозволяет вызешивать подобные никому ненужные листки, листки которые изпово готовьте флот к навигации деваются над колхозным читате-

Стахановен колхоза "Путь Ленина" (Баград к й район Хакасская автономная бласты, конюх П. Л. Мушкачев образцово содер жит 2 племенеых производителей конеферм и колхоза. Фото А Мат бицкой

Фотохроника ТАСС

Смерть партизанки

... Ей было всего восемнадцать лет. Всегда жизнерадостная, Ася Быстрова была всеобщей любимицей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она перенесила все опасности и тяготы боевой лесной жизни. Много раз она совершала длинные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена немцами в плен. Избитую девушку об привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Взбешенный немец стал бить ее кулаками револьвером по голове, швырнул на пол и яростно колотил сапо-

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный

Утром следующего дня в сарай вошли три гитлеровца. Они приказали Быстровой раздеться. Девушка отчанино сопротивлялась. С нее сорвали илатье и вытолкнули на улицу. Было холодное, морозное утро, девушку вели к кладбищу.

На кладбище стояло несколько десятков колхозников. согнали сюда местных жителей. Асю поставили у свежевырытой могилы. Была напряженная, гнетущая тишина. Люди затаили дыхание, и вдруг над кладбищем раздался звонкий девичий голос. Ася протянула побелевшую отмороженную руку п воскликнула:

-Там Ленинград, там Родина! Товарищи, бейте немецких собак! Прогремел залп. Ася упала.

Это произошло 22 ноября 1942 августа снабжение населения года на старом кладонще в деревне Осьмино. Но только теперь, спусти больше чем полгода, стало известно о героической смерти этой простой ленинградской девушки партизанки.

и. денисов. Севере-Западный фронт.

Ответственный редактор в м Горячев.

Реданции газеты Салганская правда требуется

счетный работник. Оплата по соглашению.

письма с фронта наших земляков

Колхознинам села Болховсное

Дорогие земляки, я обращаюсь к вам со следующим: подходит время уборки хлебов — самая горячая пора летних работ. Сделайте все, чтобы убрать урожай быстро и без потерь, сдайте досрочно хлеб государству. Самые решительные меры принимайте к лодырям, поощряйте лучинх. Добейтесь того, чтобы каждый член колхоза, и стар и млад, не только задания выполняли, но и перевыполнали. Мы на фронте поступаем только так.

С приветом, ваш односельчанин краспоармеец В.ТАЛАНОВ.

Трудитесь не покладая рун

Мне извесно, что Васильевский сельсовет неплохо справился с весенним севом. Но, дорогие мон земляки; главная задача по борь бе за урожай решается сейчасв подготовке к уборке хлебов, в проведении самой уборки. Я несомневаюсь, что вы и с этой задачей справитесь. Но помните, что эт о будет зависеть от того как вы будете работать, как бу дет работать каждый в отдельности из вас.

Жду, что мне сообщат уборке хлебов также радостно, как и о весением севе.

С приветом, красноармеец В. БОТКИН.

Молодежь, будь в передовых рядах бойцов трудового фронта!

Комсомольны, молодежь села Мангушева, шлю вам гвардии красноармейский привет и призываю вас быть всегда, на любом деле в передовых рядах бой цов трудового фронта. Идите туда, где тяжело — эта ваша обязанность и честь.

Сам я заверяю вас, что ни крови ни жизни не пожалею для защиты Родины. Я приложу все свои силы, все свое умение для быстрейшего разгрома

Гвардии красноармеец, орденоносец Й. БЕЛЯНКИН.

0530P МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Войска союзников утром 10 ле Спракуз, Джелу, Ликату, ГЧтобы крестьяне не могли утанть пюля предприняли десантные опе Подцало и другие. радии на птальянском острове Сицилия. Высадка войск союзни- ров в Средиземном море с насеков на остров производилась при нием в 4 миллиона человек. На поддержке военно-морского флота Сицилии имеются военно-морские на работает на колхозном поле и авпации в разных пунктах на склады и крупные аэродромы. протяжении 160 кидометров поборежья Сицилии В высадке десанта принимало участие более ими страны и обрекают на голод 2000 судов.

> Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил ная Болховская нарторганизация продолжается. По последним, сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том чис- полностью вывозится в Германию.

Сицилия — самый крупный ост-

Немцы грабят захваченные Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не толь! ко городские жители, но и крестьяне. В южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано, хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

ІІз Югославии весь урожай наносят им тяжелые потери.

часть собранного хлеба, пригуборке урожая и обмолоте при сутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 хлебом прекращается.

В ответ на грабежь, насилия — порабощенные народы. Из Фран и издевательства, которые твоции, Греции, Норвегии, Бельгии, Грят фашистские захватчикирастет сопротивление порабощенных народов. Геропчески дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многечисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и

МП 17402

Типография газ. «Салганская правда»